
 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

Opgave 2 − Als Nederlandse provincies landen waren 
 

 5 maximumscore 2 
• Uit het antwoord moet blijken dat het bruto regionaal product en het  

bruto nationaal product geen gemiddelden per inwoner laten zien /  
geen rekening houden met het totaal aantal inwoners 1 

• Uit het antwoord moet blijken dat in bron 1 alleen gebruik wordt  
gemaakt van een economische indicator (en dat geeft geen volledig  
beeld van de levensomstandigheden)  1 

 
 6 maximumscore 1 

Juiste gemeenschappelijke redenen zijn: 
− Deze landen kennen politieke instabiliteit / conflicten. 
− De registratiesystemen in deze landen zijn minder betrouwbaar. 
− Deze landen scoren hoog op de Fragile States Index. 
 

 7 maximumscore 2 
• Marokko  1 
• analfabetisme / onderwijs / kennis 1 
 

 8 maximumscore 3 
• Het sterftecijfer wordt vooral / sterk beïnvloed door de leeftijdsopbouw  

van een land (en niet alleen door de welvaart / levensomstandigheden) 1 
• In alle genoemde landen in bron 1 is de welvaart (het bnp per inwoner) 

(veel) lager dan die in Nederland 1 
• terwijl de sterftecijfers in deze landen ongeveer gelijk (Cuba, Ethiopië, 

Uganda, Vietnam) of lager (Albanië, Bangladesh, Jemen, Libanon, 
Marokko) / in slechts een paar landen een beetje hoger (Burkina Faso, 
Georgië, Wit-Rusland) zijn dan in Nederland 1 
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